

HERALDO DEL SEGURA

SÉMANARIO REGIONAL, DEFENSOR DE INTERESES GENERALES

No se devuelven los originales
La correspondencia al Director

ARCHENA - MURCIA
Año II.—Núm. 10

DIRECTOR
F. Medina Banegas

DOMINGO
27 de Febrero de 1927

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 60 céntimos
Un trimestre. 1'80 Pesetas
PAGO ADELANTADO

Editoriales

Falta de trabajo

Sueltos periodísticos publicados en la Prensa diaria, dan cuenta de la grave situación que crea a los obreros la falta de trabajo en pueblos tan importantes como Mula y Abanilla.

En inquietas líneas, también ha llegado a nosotros el eco clamoroso de los que sufren agobio y penuria económica cruzados de brazos sin tener donde ir a devengar un jornal ni con qué atender las apremiantes necesidades del hogar, reclamándonos atención y solicitando que desde estas columnas, estimulemos a las autoridades para que con la diligencia que la necesidad extrema del caso requiere, gestionen soluciones que proporcionen trabajo a los sufridos obreros, antes que el pavoroso fantasma del hambre agotador y escalofriante, rinda a los que no cuentan con más recursos para vivir que aquellos que proporciona la ruda jornada del día.

Problema es éste de capital importancia en el orden económico y social y estamos seguros que logrará de las autoridades, aquella preferente atención que merece, hasta obtener soluciones satisfactorias.

Espíritus vigilantes del bienestar y tranquilidad del pueblo de Abanilla, piden, para salvar esta situación desgarradora que empobrece hasta la desesperación el triste hogar del obrero, trabajo.

No conmocionan estas circunstancias sólo al espíritu abanillense. La Ciudad de Mula ofrece también en sus calles, apenas oscurece, un deprimente espectáculo de mendicidad callejera, de solicitudes de la caridad del prójimo que muestra las negruras y la desesperación de tanto hogar pobre, privado del único elemento, llamado a atender sus necesidades: trabajo.

Es preciso, pues, que el trabajo que asegura el sustento al obrero, a su familia, no falte, abunde, exista diariamente y a esto debe atender en todo momento la acción de los gestores de nuestros principales organismos administrativos de la provincia.

La Diputación Provincial, debe intensificar la construcción de caminos vecinales, habilitando recursos para ello y lo mismo los Ayuntamientos.

La Jefatura de Obras Públi-

cas, debe activar aquellas construcciones de caminos proyectados y terminar aquellos otros que como la carretera que ha de unir Alcantarilla como Archena, pueden ser base para que trabajen en estos meses de crisis en los pueblos, varios centenares de obreros, solicitando de Fomento los créditos correspondientes.

En plan de ejecución están las obras del pantano «La Cierva» en Mula y lo mismo las del ferrocarril Fortuna-Caravaca.

A la primera autoridad de la provincia, encarecemos la necesidad de que estas legítimas aspiraciones, que fundamentan la paz y la justicia, el orden y el bienestar en los pueblos mencionados, sean atendidas y con verdadera diligencia, con los apremios de la imperiosa necesidad, apelante, se emprendan obras de carácter público que den ocupación a cuantos obreros vegetan en huelga forzosa, sin recursos para sostenerse ni resistir la crisis existentes en sus respectivos pueblos.

Suscripción pública

para contribuir a los gastos del homenaje periodístico que va a rendir HERALDO DEL SEGURA, al insigne poeta Vicente Medina.

	PTAS.
Suma anterior.	151'25
D. Isidoro Román	10'00
D. Mateo López López (desde Barcelona).	10'00
D. José Sánchez Hernández	2'00
D. Julio Martín, carabinero	2'00
D. José Rodríguez Luna	2'00
D. José Campuzano	1'00
D. José Abenza Marín	2'00
D. Salvador Moreno Luna	2'00
Suma.	182'25

Todos cuantos quieran contribuir a los gastos de un buen extraordinario de este periódico con que nos proponemos homenajear la personalidad eminente del poeta Vicente Medina, pue en dirigirse a la dirección de HERALDO DEL SEGURA.

En el Casino de Molina de Segura

Conferencia notable

La serie de conferencias culturales organizadas por este Casino continúa cada vez con mayor aceptación y entusiasmo por parte de todos los amantes de contribuir a la elevación del nivel intelectual del pueblo, educándolo al propio tiempo en sanas prácticas de moral y ciudadanía.

La última de las celebradas

hasta ahora ha estado a cargo del prestigioso periodista don Francisco Medina Banegas, habiendo constituido una solemnidad literaria y educativa, lo mismo por la galanura y elegancia de su estilo, que por la considerable importancia local de la cuestión tratada.

Con palabras llenas de cariño y de sincera admiración, hizo la presentación del conferenciante don Eduardo Linares, haciendo resaltar, aparte de las condiciones de inteligencia y capacidad, la constancia y firmeza de voluntad que supone en el señor Medina para lograr desenvolverse en el árido campo del periodismo, con tan escasos medios, y llegar a ocupar un puesto evidenciable entre los valores regionales consagrados.

Comenzó el disertante agradeciendo la distinción de que se le hacía objeto al invitarle a ocupar la tribuna del Casino, aceptando la invitación que se hacía a su modesta persona, no porque se creyera con méritos para ello, sino por la gran simpatía con que veía esta cruzada de resurgimiento y el cariño que sentía por Molina de Segura.

Fundamentada en un pensamiento de Ganivet estudia el problema del analfabetismo en este pueblo que es en realidad el más urgente a resolver y con datos y estadísticas demuestra lo mucho que falta para liquidar esta primordial cuestión.

En párrafos brillantes, llenos de fervor y erudición, canta un himno a la escuela, exponiendo su grandiosa misión y su imprescindible necesidad si se quiere que la sociedad llegue al grado de perfección y progreso a que aspira; y con Cesta exclama: «la escuela no es algo distinto de la sociedad», sino que, por el contrario, es «la sociedad entera».

Se extiende en consideraciones respecto al número de escuelas existentes en nuestro término municipal, y ante la cuantía de lo que queda por hacer, hace un llamamiento cariñoso a todos los molinenses, incluyendo a las autoridades, para que todos unidos en fraternal esfuerzo afronten con valentía problema tan fundamental y laboren incansablemente con toda la energía, todo el tesón y toda la constancia que su urgencia requiere, hasta conseguir que todos los niños tengan un local higiénico, con las debidas condiciones pedagógicas donde educarse y un maestro paciente y bueno que

vaya depositando en sus tiernas inteligencias la semilla bienhechora de la ilustración.

Una estruendosa salva de aplausos premió justamente tan magnífica disertación, recibiendo felicitaciones entusiastas de todos los concurrentes.

Finalmente, el presidente del Casino, señor Gil Moreno emocionado al oír las numerosas deficiencias señaladas, propuso al auditorio, como mejor medio de poner de manifiesto la meritoria labor del señor Medina Banegas, iniciar una campaña en favor de la creación de los grupos escolares necesarios, quedando de este modo siempre patente que el empuje inicial de la campaña fué debido al culto conferenciante.

L. S. DEL C.

Eranuestra intención no escribir una línea sobre la conferencia dada en el Casino de Molina, por nuestro Director. Ni siquiera anunciamos el acto en estas columnas.

Este silencio que como norma de conducta nos hemos impuesto para todo aquello que se refiera a la obra que llevamos a cabo animados de fuerte y poderosa voluntad en favor de vitales problemas regionales, nos vale cariñosos reproches de significadas y valiosas personas cuya generosidad espiritual y nobleza de sentimientos nos favorece y nos honra con inequívocas pruebas de afecto y consideración ora en artículos elogiosos, ora en cartas de efusiva felicitación y encomio, dictadas por la simpatía que inspira HERALDO DEL SEGURA o por los entusiasmos que despierta el desinterés y la decisión con que prestamos apoyo y franca ayuda a todo ideal de ennoblecimiento humano y de progreso de nuestros pueblos.

Amigos cariñosos que contribuyen generosa e incansablemente a la redacción de esta hoja dominguera, no aceptan el criterio que deja silenciado en estas páginas el acto a que hace referencia el precedente artículo inserto y hemos de acceder, en atención a los loables propósitos que invocan, muy justos y en la seguridad de que colaboramos en la obra de estímulo que precisa la causa tan hermosa y noble que acandilla el Casino de Molina.

A unos y otros agradecemos los conceptos bondadosos y amables que sugiere nuestra actuación y les aseguramos una vez más que sin desmayar, iremos por el camino recto, hasta conseguir para los pueblos de la Región, progreso y bienestar.

Notas de actualidad

Mundial

El centenario de la muerte de Pestalozzi, el memorándum de Coolidge sobre el desarme y la complicación progresiva del caos chino son los tres puntos culminantes, que han atraído simultáneamente la atención internacional.

El magisterio español, que tan desinteresada labor practica en bien del individuo y de la Patria, ha sabido en esta ocasión enaltecer como merece la gigantesca figura del ilustre apóstol de la educación popular, Juan Enrique Pestalozzi. Con decir, con el señor Suárez Somonte, que aún falta mucho a la Humanidad para realizar el programa de aquel profeta de la moderna pedagogía, está hecho el más completo elogio del genial pedagogo de Zurich.

El memorándum del Presidente de los Estados Unidos, invitando a Francia, Inglaterra y Japón a entrevistarse para tratar la limitación del armamento marítimo ha tenido, por parte de Francia una respuesta negativa, por lo que respecta a Italia se supone igual contestación y El Mikado contesta pidiendo un crédito al Senado para la construcción de nuevos buques de Guerra. Por lo que se ve aún falta mucho para llegar a la definitiva paz mundial.

A pesar de las concesiones británicas hay justificados temores de que los tres generales que llevan el peso de la revolución china se pongan de acuerdo para arremeter contra los extranjeros y después liquidar ellos sus cuentas, sin ajenas intervenciones. Esto ya sería una grave complicación, cuyo alcance no se puede calcular de antemano.

Nacional

Sigue siendo Tánger la cuestión preferentemente tratada por la prensa española y aunque algunos periódicos franceses no apoyan francamente la total concesión de nuestros justas aspiraciones, el día en que escribimos estas líneas aún no han contestado los delegados de la vecina República al memorándum presentado por el Gobierno español.

El ministro de Gracia y Justicia continúa su visita de inspección por las Islas Canarias, recogiendo las aspiraciones insulares y haciéndose cargo de cuantas innovaciones y mejoras son indispensables en aquella provincia. Puede decirse de las ventajas de este viaje lo